
令和２年６月定例会議

１ 期　　日 令和２年６月２５日（木）　開会　午後３時００分

　　　　　　　　　　 　　 閉会　午後３時４０分

２ 場　　所 市役所５階　大会議室

３ 出席委員 教 育 長　金　子　基　一

教育委員　平　塚　智　子

教育委員　熱　田　　　昇

教育委員　芦　田　優　子

教育委員　伊　藤　博　和

４ 傍聴者 なし

５ 出席職員 教育部長　　　　　　　　　　増　田　正　記

教育総務課長　　　　　　　　篠　塚　和　広

学校教育課長　　　　　　　　岡　野　健一郎

生涯学習課長　　　　　　　　髙　岡　洋　一

生涯学習課副参事　　　　　　椎　名　竜　也

香取市学校給食センター所長　小　倉　律　子

教育総務班長　　　　　　　　木　内　智　子

６ 教育長 開会宣言

７ 会議録署名人の指名 委員　芦田　優子　　　委員　平塚　智子

８ 前回会議録の承認 令和２年５月定例会議事録を承認

香取市教育委員会会議録



９ 教育長報告 　新型コロナウイルス感染症感染拡大防止のため、色々な行事等が軒並み
中止等が続いておりますので、行事への参加はほとんどございません。
　６月２日から香取市市議会が開催されました。市議会につきましては、
今回一般質問は口頭ではなく文書でもって答える形式をとらせていただき
ました。これは、新型コロナウイルス感染拡大防止のための一つの方法で
ございました。
　その他に、新聞等でもございましたが、６月９日にＪＡかとり様から学
校給食に使用してほしいということで、農産物サツマイモ、にんじん、
じゃがいも、大根等の寄贈がございました。早速食材として使わせていた
だきました。

　報告は以上です。

１０ 議決事項

議案第１号 学校医の解職について

教育長 議案第１号「学校医の解職について」、事務局から提案理由説明をお願い
します。

学校教育課長 議案第１号についてご説明させていただきます。佐原小学校、佐原中学
校の学校医で耳鼻科を担当していただいておりました吉武洋氏から解職の
申し出がございました。吉武氏はひまわりクリニックの常勤医師でござい
ましたけれども、４月から船橋市の病院に勤務するとのことでございま
す。佐原小学校、佐原中学校ともに浅野貴徳氏と吉武氏のお二人に耳鼻科
の学校医を委嘱しておりました。現在、香取郡市医師会に吉武氏の後任の
推薦を依頼しているところでございます。ご審議のほどお願いいたしま
す。

教育長 それでは、議案第１号について、質疑に入ります。質疑ございませんか。

委員・質疑 ありません。

教育長 議案第１号「学校医の解職について」、採決させていただきたいと思いま
す。ご賛同いただける方、挙手をお願いいたします。

委員・審議 全員賛成



教育長 全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決しました。

議案第２号 香取市文化財保存活用地域計画協議会委員の委嘱又は任命について

教育長 議案第２号「香取市文化財保存活用地域計画協議会委員の委嘱又は任命に
ついて」、事務局から提案理由説明をお願いします。

生涯学習課長 議案第２号についてご説明させていただきます。この協議会は文化財の
保存・活用に関する総合的な計画である「文化財保存活用地域計画」の作
成とその推進を目的として、昨年に改正された文化財保護法等に基づき設
置するものであります。１３名の方々を今回初めて委員として委嘱又は任
命するものであります。

「文化財保存活用地域計画」は文化財の保存・活用に関しまして、香取
市が目指す将来的なビジョンや具体的な事業等の実施計画を定めることと
なり、この事業を計画的に取り組むことで、一貫性・継続性のある文化財
の保存・活用が一層推進されます。また広く市民や文化財の所有者等の意
見を聞きながら計画を作成し、対外的に示すことで、地域社会総がかりに
よる充実した文化財の保存・活用を図ることができると考えられます。

この計画の策定につきましては、本年から令和４年の３年間に渡りまし
て取り掛かりまして、令和４年に文化庁に申請して、令和４年度中の認定
を目指しております。この作成にかかります本協議会の開催につきまして
は、今のところ年３回程度を予定してございます。ご審議のほどお願いい
たします。

教育長 それでは、議案第２号について、質疑に入ります。質疑ございませんか。

　

委員・質疑 認定を目指すということだが、何の認定を目指すのか。

生涯学習課長 この計画につきましては、市町村が作成してそれを文化庁に申請してこ
の計画を認めてもらって初めて法律に基づく計画ができたということにな
ります。この計画を文化庁に認定していただくという法律的な手続きが必
要となりますので、これを行なうということになります。認定をいただい
て初めてこの計画ができたということになります。

委員・質疑 計画ができると、補助金をいただけるとか、計画に沿った町並みができ
るとか、そういったことでよいのか。



生涯学習課長 この計画策定の効果につきましては、計画策定段階で市内全域の文化財
の報告書等を改めて確認するということと、未認定の文化財等を掘り起こ
すという形ですべての歴史文化資産等を改めて確認するという作業を行い
ます。そうすることによって、今一度文化資産が確認されるということが
一つの効果になります。その他、補助金等については、現在行っている国
庫補助事業の採択がされやすくなるということと、ものによっては新しい
補助金の要件にもなりますし、嵩上げされるといった要件にもなっており
ますので、そういった面では財政的効果もあると考えます。

委員・意見 大切な計画だと思いますので、ぜひよろしくお願いしたい。

教育長 議案第２号「香取市文化財保存活用地域計画協議会委員の委嘱又は任命に
ついて」、採決させていただきたいと思います。ご賛同いただける方、挙
手をお願いいたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第２号は原案のとおり可決しました。

協議第１号 令和２年度香取市成人式について

教育長 協議第１号「令和２年度香取市成人式について」、事務局から説明をお願
いします。



生涯学習課長 新型コロナウイルス感染症対策につきましては、知事による施設等の使
用停止要請も解除され、イベント等の開催制限についても、段階的に緩和
される予定となっております。

この解除や緩和は三密を避けることや、マスク等の着用の基本的な感染
対策を図ることが前提となっておりまして、成人式につきましても、感染
防止対策を図っての実施が必要となります。

本日は現在予定している開催概要につきまして、説明をさせていただき
ます。

開催の日時につきましては、例年通り成人の日の前日、１月１０日
（日）で、会場は香取市民体育館といたしまして密集を避けるために参加
者を佐原地区と小見川・山田・栗源地区、基本的には出身中学校で分けた
いと思いますが、午前と午後の二つに分けて開催することといたします。

また、来賓を縮小し保護者等の密集も避ける必要があるため、保護者等
の入場者数の制限を検討しております。

式典前後の密集も避けることが求められますので、申請による式典以外
の催しで、下座の囃子ですとか、タイムカプセル等の開扉につきまして
は、会場の密集等を避けるために自粛の要請を検討していきたいと思って
おります。

式典等の内容の詳細につきましては、新成人から公募する実行委員会な
どで協議し今後決定していきたいと考えております。

周知等につきましては、広報７月号に開催日や実行委員会の公募の記事
を掲載し、その後開催方法や参加の注意点等を掲載しまして、１２月に対
象者に案内状を送付します。

なお、新型コロナウイルス感染症の再拡大となった場合には、やむを得
ず中止することも考えられます。

教育委員の皆様におかれましては、二つに分けるということで、それぞ
れの地区ごとに出席していただくことがよろしいかと今のところ考えてお
ります。

教育長 只今の説明について、質疑等ございませんか。

委員・質疑 半分に分けるということは、大体３２０人前後ですか。

生涯学習課長 そうです。

委員・質疑 ３２０人程度であれば会場は密にはならないということですか。

生涯学習課長 １００％出席した場合で３２０人となりますので、昨年度は５７０人程
度の出席でしたので、二部に分けると３００人弱になります。３００人弱
ですと、体育館で座席を１．２メートル間隔で配置することができると思
いますので、２メートルまでには及びませんが、１メートルを超えた間隔
をとって配置できると思います。

委員・質疑 出身中学校単位が基本となっているが、私立中学校に進学した生徒な
ど、在籍していた小学校の学区と異なる学区の中学校に進学した場合、ど
うなるのか。

生涯学習課長 そういった場合、申出をいただければ参加する部を変更させていただく
などの対応をしたいと思います。



教育長 保護者の方の人数制限などをどうするのかという点も心配だと思います。

生涯学習課長 保護者の方の人数制限をどうするのかという点につきましては、一つの
案は案内状の中に保護者の方用の入場券を入れて、原則、一新成人に対し
て一保護者の観覧席への入場をお願いするという方法が一番公平なのかと
考えております。皆さんに公平に観覧いただける方法を考えていきたいと
思っております。

委員・質疑 保護者が二人で来た場合は、対応はどうされますか。

生涯学習課長 現在のガイドラインですと、定員に対して５０％の入場者とすること
が、イベント等のガイドラインにおいて８月以降示されています。観覧席
の座席数が３２４席ですので、こちらに座ってご覧いただく場合、１６０
席利用可能ということになります。その場合、新成人一人につき保護者の
方一人ということでご理解をいただければ、ある程度の間隔はとれるであ
ろうと今のところ考えております。それ以上になってしまうと、例えば、
別室でモニターでご覧いただくなどといった対応が必要になってくるかと
思われます。そういった対応を実際に行うかどうかは現時点では検討中で
す。

教育長 協議第１号「令和２年度香取市成人式について」の協議を終了します。

１１ その他 　　

教育長 その他、委員の皆様から何かございますか。

委員・質疑 給食が再開されたと思うが、給食センターの業務の現状はどうか。

給食センター
所長

給食センターの現状につきましては、通常と違った内容での提供であり
ますとか、どちらかといえば始まる前の準備段階の方が負荷が大きかった
ですけれども、お陰様で順調に提供できております。ただ通常献立ではご
ざいませんので、色々なご意見をお持ちのご父兄の方もいらっしゃるかと
は思いますが、安全を第一に考え提供しております。

教育長 国の指針に沿って対応させていただいております。ニュース等でもあり
ますが、対応については苦慮しているとは思います。なるべく給食の時間
を長く取れるようにするなどの対応しています。



委員・質疑 練習試合での体育施設の使用については、いつから許可されるのか。

生涯学習課
副参事

見通しとしては８月１日から段階的に緩和していく予定です。

委員・質疑 コーラスサークルなどの活動で公民館の使用はいつから許可されるのか。

生涯学習課長 時期について明言はできませんが、感染拡大が抑えられて、基準等が緩
和されるようになれば、市の使用基準も緩和されてくると思われます。

教育長 事務局から何かありますか。

学校教育課長 学校の再開等について

入園入学式の教育委員の出席について

生涯学習課
副参事

施設の再開について
香取市民レガッタ大会の中止決定について

教育総務課長 ７月定例会の日程について

総合教育会議について

１２ 閉会 以上をもちまして、香取市教育委員会６月定例会を閉会いたします。


